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*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     
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(  2021 – 2020النهائي للفصل الأول )  فيزياء امتحان ال  

 

𝒒𝟏( أوجد مقدار القوة الكهربائية المتبادلة بين الشحنتين  1 = +𝟑𝟎 𝛍𝐂  و𝒒𝟐 = −𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 
. .𝐜𝐦 𝟔اللتان تفصل بينهما مسافة  ( 𝟏. 𝟎 𝛍𝐂 = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 ، 𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 𝟑 ( استخدم  × 𝟏𝟎𝟑 𝐍 𝟏. 𝟖 × 𝟏𝟎𝟐 𝐍 𝟐 × 𝟏𝟎𝟑 𝐍 𝟑 × 𝟏𝟎𝟒 𝐍 

 𝒒𝟏 = +𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒒𝟐 = −𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒓 = 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐 𝐦 𝑭 = 𝒌 |𝒒𝟏𝒒𝟐|𝒓𝟐  

𝑭 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) |(+𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)(−𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)|(𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐 𝐦)𝟐  𝑭 = 𝟑 × 𝟏𝟎𝟑 𝐍 
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𝒒افترض وجود شحنتين متماثلتين مقدار كل منهما  ( 2 = 𝟓𝟎 𝛍𝐂  𝟓وتفصل بينهما مسافة. 𝟎 𝐦 . 

. أوجد طاقة الوضع الكهربائية المخزنة في هذا النظام.  ( 𝟏. 𝟎 𝛍𝐂 = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 ، 𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 .𝟒 ( استخدم  𝟓 𝐉 𝟎. 𝟗 𝐉 𝟎. 𝟐 𝐉 𝟐. 𝟓 𝐉 
 𝒒 = 𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒓 = 𝟓 𝐦 

 𝑼 = 𝒌𝒒𝟏𝒒𝟐𝒓  

𝑼 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) (𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)(𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)(𝟓 𝐦)  𝑼 = 𝟒. 𝟓 𝐉 
 

 ة صحيحة عن للتوصيل الكهربائي ؟ بارات التالي( أي من الع3

 تعتبر الفلزات موصلات جيدة للكهرباء 
 كهربائية متدنية العوازل لديها مقاومة 

 يعتبر السيلكون والجيرمانيوم من المواد فائقة التوصيل للكهرباء 
 تكون المقاومة الكهربائية للموصلات فائقة التوصيل تساوي صفر عند حرارة الغرفة
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 ( افترض أن هناك جسم فلزي متعادل الشحنة. أحد طرق إكسابه شحنة موجبة هي : 4

 الإلكترونات من الجسم انتزاع بعض 
 إضافة بعض الإلكترونات من الجسم 

 إضافة بعض الذرات المتعادلة 
 قطع جزء من الجسم 

 

يبدأ حركته من وضع  كما هو موضح بالشكل، وترك بعد ذلك ل  𝑬⃗⃗( وضع إلكترون في مجال كهربائي منتظم 5
 بارات التالية تصف حركة الإلكترون ؟ السكون، أي من الع

 
 
 
 

 
 
 

 سيتحرك الإلكترون نحو اليسار
 سيتحرك الإلكترون نحو اليمين 
 لن يتحرك الإلكترون من مكانه 

 المعلومات المعطاة غير كافية لحركة الإلكترون 
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زلة في مجال كهربائي خارجي كما هو موضح في ( وضعت كرة متعادلة الشحنة مصنوعة من مادة عا6
 كل. إن التدفق الكهربائي الكلي عبر سطح الكرة هو :  الش

 
 
 
 
 
 
 

 صفر
 سالب 
 موجب 

 لا يمكن تحديده
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ويحيط به  "𝒂"( افترض وجود سطح كروي رقيق )كرة مجوفة( من مادة موصلة نصف قطره يساوي 7
𝒃)حيث  "𝒃"ة نصف قطره يساوي سطح كروي رقيق أخر من مادة موصل  > 𝒂)  وهما متحدان في ،

. شحن كل منهما بشحنة كهربائية منتظمة بحيث أصبحت كثافة شحنة سطح  المركز كما هو موضح في الشكل
 ."𝝈"كل منهما تساوي  

 من المرك.  𝒓المتولد بين السطحيين الكرويين على بعد  أوجد شدة المجال الكهربائي 

𝟒𝝅𝒓𝟐مساحة سطح الكرة  = 

 

 

 

 

 

 
𝑬𝒔 اسنعن بما يلزم من العلاقات الرياضية التالية.  = −𝝏𝑽𝝏𝒔  ∯𝑬⃗⃗ ⋅ 𝒅𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝒒𝜺𝟎 

 𝑬 = 𝝈𝒂𝟐𝜺𝟎𝒓𝟐 

𝑬 = 𝝈𝒂𝜺𝟎𝒓 

𝑬 = 𝝈𝒓𝟐𝜺𝟎𝒂𝟐 

𝑬 = 𝝈𝒓𝜺𝟎𝒂 
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∯𝑬⃗⃗ ⋅ 𝒅𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝒒𝜺𝟎 

𝑬𝑨 = 𝒒𝜺𝟎 

𝑬(𝟒𝝅𝒓𝟐) = 𝒒𝜺𝟎 

𝑬 = 𝒒(𝟒𝝅𝒓𝟐)𝜺𝟎 

𝑬 = 𝒒𝟒𝝅𝜺𝟎𝒓𝟐 

𝑬 = 𝝈𝑨𝟒𝝅𝜺𝟎𝒓𝟐 

𝑬 = 𝝈(𝟒𝝅𝒂𝟐)𝟒𝝅𝜺𝟎𝒓𝟐  

𝑬 = 𝟒𝝅𝝈𝒂𝟐𝟒𝝅𝜺𝟎𝒓𝟐 

𝑬 = 𝝈𝒂𝟐𝜺𝟎𝒓𝟐 

 

 ن العبارات التالية ( اختر العبارة الخاطئة م8

 يجب بذل مقدار من الشغل على الشحنة الكهربائية لتحريكها على سطح تساوي الجهد 
 خطوط المجال الكهربائي تكون دائما عمودية على أسطح تساوي الجهد عند أي نقطة

 ة في أي مجال كهربائي منتظم، تكون خطوط المجال الكهربائي متوازي
 السطح الخارجي لأي موصل هو سطح تساوي الجهد

 

 
 
 

almanahj.com/ae



𝒒( وضعت شحنة كهربائية سالبة مقدارها  9 = −𝟒𝟎 𝛍𝐂  عند نقطة            على المحور العمودي𝒚 = 𝟐. 𝟎 𝐦 . 
𝒚أوجد الجهد الكهربائي الناتج عن الشحنة عند النقطة   = 𝟓. 𝟎 𝐦. . ( 𝟏. 𝟎 𝛍𝐂 = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 ، 𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 .𝟏− ( استخدم  𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 𝐕 −𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟒 𝐕 +𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟒 𝐕 +𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 𝐕 

 𝒒 = −𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒓 = 𝒚𝟐 − 𝒚𝟏 = 𝟓 𝐦 − 𝟐 𝐦 = 𝟑 𝐦 𝑽 = 𝒌𝒒𝒓  

𝑽 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) (−𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)(𝟑 𝐦)  𝑽 = −𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 𝐕 

 

𝐂/𝐦 𝐂/𝐦𝟐 ؟ الموجودة على قضيب رفيع طويل   (𝝀)( ما هي وحدة قياس كثافة الشحنة الخطية  10
 𝐂/𝐦𝟑
 𝐂/𝐬 

 
 
 
 

almanahj.com/ae



𝒒𝟏( افترض وجود شحنتين  11 = +𝟒. 𝟎 𝛍𝐂  و𝒒𝟐 = −𝟖. 𝟎 𝛍𝐂  𝟒تفصل بينهما مسافة. 𝟎 𝐦. 

. في منتصف المسافة بين الشحنتين.  (𝐍/𝐂)كهربائي الناتج عن الشحنتين بوحدة أوجد مقدار المجال ال ( 𝟏. 𝟎 𝛍𝐂 = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 ، 𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 .𝟐 ( استخدم  𝟕 × 𝟏𝟎𝟒 𝐍/𝐂 𝟏. 𝟖 × 𝟏𝟎𝟒 𝐍/𝐂 𝟗. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟑 𝐍/𝐂 𝟕. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟒 𝐍/𝐂 

 𝒅 = 𝟒. 𝟎 𝐦                                            +                                                               −                       𝒒𝟏 = +𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂                          𝒒𝟐 = −𝟖. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 

 𝒒𝟏 = +𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒒𝟐 = −𝟖. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒓 = 𝒅𝟐 = 𝟒. 𝟎 𝐦𝟐 = 𝟐. 𝟎 𝐦 

𝑬 = 𝒌 |𝒒|𝒓𝟐  

𝑬𝟏 = 𝒌 |𝒒𝟏|𝒓𝟐 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) |(+𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)|(𝟐 𝐦)𝟐 = 𝟗𝟎𝟎𝟎 𝐍/𝐂 

𝑬𝟐 = 𝒌 |𝒒𝟐|𝒓𝟐 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) |(−𝟖. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)|(𝟐 𝐦)𝟐 = 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎 𝐍/𝐂 

                                                                                                         𝑬𝟏                                                                                                          𝑬𝟐 𝑬 = 𝑬𝟏 + 𝑬𝟐 𝑬 = 𝟗𝟎𝟎𝟎 𝐍/𝐂 + 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎 𝐍/𝐂 𝑬 = 𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎 𝐍/𝐂 𝑬 = 𝟐. 𝟕 × 𝟏𝟎𝟒 𝐍/𝐂 

+ − 
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𝑬( وضع بروتون في مجال كهربائي منتظم مقداره  12 = 𝟎. 𝟔 𝐕/𝐦. 

 مجال الكهربائي. نتيجة وجوده في ال (𝐦/𝐬𝟐)أوجد تسارع البروتون بوحدة  

.𝟏كتلة البروتون تساوي   𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 𝐤𝐠   𝟏وشحنته تساوي. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝐂. 𝟔. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟕 𝐦/𝐬𝟐
 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟕 𝐦/𝐬𝟐
 𝟗. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 𝐦/𝐬𝟐
 𝟓. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 𝐦/𝐬𝟐

 

 𝑬 = 𝟎. 𝟔 𝐕/𝐦   ,   𝒒 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝐂   ,   𝒎 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 𝐤𝐠 𝑭 = 𝒒𝑬 𝑭 = 𝒎𝒂 𝒎𝒂 = 𝒒𝑬 𝒂 = 𝒒𝑬𝒎  

𝒂 = (𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝐂)(𝟎. 𝟔 𝐕/𝐦)(𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 𝐤𝐠)  𝒂 = 𝟔. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟕 𝐦/𝐬𝟐
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,𝑽(𝒙ما بالمعادلة  قة ن الجهد الكهربائي في منط( يعبر ع13 𝒚) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒚 . 

,𝟏)طة مجال الكهربائي المرتبط بهذا الجهد الكهربائي عند النق لل 𝒙مركبة  أوجد 𝟐). 
 .(𝐒𝐢 𝐮𝐧𝐢𝐭𝐬)ستخدمة هي وحدات النظام الدولي حدات المالو

𝑬𝒔 اسنعن بما يلزم من العلاقات الرياضية التالية.  = −𝝏𝑽𝝏𝒔  ∯𝑬⃗⃗ ⋅ 𝒅𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝒒𝜺𝟎 

 −𝟒 𝐕/𝐦 −𝟖 𝐕/𝐦 𝟔 𝐕/𝐦 𝟓 𝐕/𝐦 

 𝑽(𝒙, 𝒚) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒚 𝑬𝒙 = −𝝏𝑽𝝏𝒔  𝑬𝒙 = −(𝟒𝒙) 𝑬𝒙 = −(𝟒(𝟏)) 𝑬𝒙 = −𝟒 𝐕/𝐦 
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𝒒𝟏،  الشكل المجاور( في 14 = 𝟏𝟎 𝛍𝐂  و𝒒𝟐 = −𝟐𝟎 𝛍𝐂  و𝒒𝟑 = 𝟑𝟎 𝛍𝐂. 

 المتر.ى المحور الأفقي بقاس المسافات علت
. .𝒒𝟐و  𝒒𝟏اتجة عن الشحنتين والن 𝒒𝟑ى الشحنة علثرة ة المؤأوجد مقدار القوة الكهربائي ( 𝟏. 𝟎 𝛍𝐂 = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 ، 𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐  ( استخدم 

 
 

 

 𝟏. 𝟎𝟓 𝐍  𝟏 نحو اليسار. 𝟎𝟓 𝐍 𝟏 مين نحو الي. 𝟎𝟓 𝐍   باتجاه محور𝒚  𝟏 الموجب. 𝟑𝟓 𝐍  نحو اليسار 

 𝒒𝟏 = 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒒𝟐 = −𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂   ,   𝒒𝟑 = 𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂 𝒓𝟏,𝟐 = 𝟏 𝐦 − 𝟎 𝐦 = 𝟏 𝐦 𝒓𝟐,𝟑 = 𝟑 𝐦 − 𝟏 𝐦 = 𝟐 𝐦 𝒓𝟏,𝟑 = 𝟑 𝐦 − 𝟎 𝐦 = 𝟑 𝐦 𝑭𝟑→𝟏 = 𝒌 |𝒒𝟑𝒒𝟏|𝒓𝟏,𝟑𝟐 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) |(𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)(𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)|(𝟑 𝐦)𝟐 = 𝟎. 𝟑 𝐍 

𝑭𝟑→𝟐 = 𝒌 |𝒒𝟑𝒒𝟐|𝒓𝟐,𝟑𝟐 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  𝐍 𝐦𝟐𝐂𝟐 ) |(𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)(−𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝐂)|(𝟐 𝐦)𝟐 = 𝟏. 𝟑𝟓 𝐍 𝑭 = 𝑭𝟑→𝟏 − 𝑭𝟑→𝟐 𝑭 = 𝟎. 𝟑 𝐍 − 𝟏. 𝟑𝟓 𝐍 𝑭 = −𝟏. 𝟎𝟓 𝐍 𝑭 = 𝟏. 𝟎𝟓 𝐍  نحو اليسار 

𝑭𝟑→𝟐 𝑭𝟑→𝟏 
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 س ؟ ومثل قانون جاالية ت ( أي من العبارات الت 15

 ق يتناسب طرديا مع مقدار الشحنة الكهربائية الموجودة داخل السطح التدفق الكهربائي عبر سطح مغل 
 نتظام على أسطح الموصلات المشحونة تتوزع الشحنات الكهربائية با

 ة المجال الكهربائي داخل أي موصل تساوي صفرشد
 خارجي لأي موصل هو سطح تساوي الجهدسطح الال
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